



ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2015 – 2016

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

«Αξιολόγηση και Ιεράρχηση των Ελληνικών Κατασκευαστικών Εταιρειών 7ης τάξης με βάση την Οικονομική τους Επιτελεστικότητα»

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: Μαρία Γκοβεδάρου

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η εξέταση των παραγόντων που επηρεάζουν την ελκυστικότητα μιας επιχείρησης από άποψη επένδυσης θεωρείται ιδιαίτερα περίπλοκο ζήτημα. Επιπλέον, είναι δύσκολη η συσχέτιση των οικονομικών μεγεθών μιας επιχείρησης με παγκόσμια οικονομικά μεγέθη όπως η τιμή του πετρελαίου. Η παρούσα διπλωματική εξετάζει οκτώ ελληνικές κατασκευαστικές εταιρείες, εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών που παρουσιάζουν ομοιομορφία ως προς τα χαρακτηριστικά τους: τη J&P ΑΒΑΞ, ΤΗΝ ΑΕΓΕΚ, την ΑΚΤΩΡ Α.Τ.Ε., την ΑΤΤΙ-ΚΑΤ Α.Τ.Ε., τη ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε., τη ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε., τη ΜΟΧΛΟΣ Α.Ε. και την ΤΕΡΝΑ Α.Ε. Τα στοιχεία που εξετάζονται από τις εταιρείες αυτές είναι: οι αριθμοδείκτες περιθωρίου κέρδους και η τιμή της μετοχής τους για τη χρονική περίοδο από το 2004 μέχρι το 2008. Για εκείνη την περίοδο καταγράφηκαν και οι τιμές του αργού πετρελαίου. Μετά την καταγραφή των στοιχείων αυτών, ακολουθεί ανάλυση συσχέτισης μέσω του στατιστικού προγράμματος SPSS (των αριθμοδεικτών με την τιμή του αργού πετρελαίου και της τιμής της μετοχής για κάθε εταιρεία με την τιμή του αργού πετρελαίου). Η ανάλυση συσχέτισης δεν οδήγησε σε καθοριστικά αποτελέσματα. Η μεθοδολογική προσέγγιση της διπλωματικής εργασίας συνεχίζεται με την πολυκριτηριακή ανάλυση (Multiple-criteria decision analysis) μέσω του προγράμματος PROMETHEE όπου καταγράφονται για κάθε χρονιά από το 2004 μέχρι το 2008 οι πιο κατάλληλες κατασκευαστικές εταιρείες για επένδυση. Σαν κριτήρια χρησιμοποιήθηκαν οι αριθμοδείκτες περιθωρίου κέρδους και σαν δεύτερο κριτήριο χρησιμοποιήθηκε η συνδυασμένη δράση αριθμοδεικτών και τιμή της μετοχής. Σαν γενικό συμπέρασμα μπορεί να προκύψει ότι η εταιρεία ΑΚΤΩΡ εμφανίζεται ως η πιο κατάλληλη εταιρεία για επένδυση τη χρονική περίοδο που εξετάζεται.

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ

Τιμή Μετοχής, Αριθμοδείκτες Περιθωρίου Κέρδους, Τιμή Αργού Πετρελαίου, SPSS, PROMETHEE